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KẾ HOẠCH
TỔ CHỨC DẠY VÀ HỌC TRỰC TUYẾN
Thực hiện Công văn số 1061/BGDĐT-GDTrH ngày 25/3/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn dạy học internet, trên truyền hình trong thời gian nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19; 
Thực hiện theo Công văn số 417/SGDĐT-GDTrHTX, ngày 16/3/2020 của Sở Giáo dục và đào tạo tỉnh Bình Dương về việc tăng cường dạy học qua internet, trên truyền hình trong thời gian nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19;
Thực hiện theo Công văn số 64/PGDĐT, ngày 17/3/2020 của Phòng Giáo dục và đào tạo thị xã Thuận An về việc tăng cường dạy học qua internet, trên truyền hình trong thời gian nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19;
Căn cứ vào thực tế, trường THCS Trần Đại Nghĩa ban hành kế hoạch tổ chức thực hiện dạy học qua internet cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1.1 Mục đích
Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của cán bộ, giáo viên trong nhà trường về việc dạy học qua internet, góp phần trong công tác phòng chống dịch Covid-19.
Giúp học sinh cũng cố kiến thức học kỳ 1 và tiếp nối chương trình học kỳ 2 thông qua chương trình dạy học trực tuyến trên phần mềm Viettelstudy.
Rèn cho học sinh kỹ năng tự học và tham gia học tập tại nhà.
1.2. Yêu cầu
Phổ biến, thông tin các trang web, các kênh truyền hình tổ chức dạy học trực tuyến để phụ huynh và học sinh nắm bắt kịp thời.
Học sinh thành tạo các bước đăng nhập, tìm kiếm tài liệu trên tài khoản cá nhân, đánh giá được tiết học.

Giáo viên đảm bảo nội dung, chương trình, truyền đạt kiến thức trọng tâm trong bài giảng, tiết dạy phải hiệu quả. 
II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Tổng số CBGVNV: 44 ( trong đó BGH: 2; giáo viên: 32; nhân viên: 10)
Tổng số học sinh: 443 học sinh/ 15 lớp ( trong đó khối 6: 94 học sinh/ 3 lớp, khối 7: 120 học sinh/4 lớp; khối 7: 116/4 lớp; khối 8: 113 học sinh/ lớp)

1.  Thuận lợi:

Được sự chỉ đạo cụ thể của các cấp lãnh đạo qua các công văn, hướng dẫn của Phòng Giáo dục và đào tạo thành phố Thuận An.

Tập thể cán bộ giáo viên, nhân viên, đồng lòng, thống nhất sử dụng 1 phần mềm tạo thuận lợi cho việc quản lí chuyên môn.

Đa số giáo viên còn trẻ, nhiệt tình, có năng lực tốt, thành thạo công nghệ thông tin (CNTT), được tập huấn ứng dụng phần mềm Viettelstudy, nhân viên tập huấn nhiệt tình hổ trợ công tác sử dụng phần mềm. 
Đa số học sinh có ý thức, tinh thần học tập, sử dụng CNTT tốt, được sự quan tâm của cha mẹ học sinh, có sự đầu tư cho việc học tập của con em mình.
2.  Khó khăn:

Bước đầu sử chương trình dạy học trực tuyến một số giáo viên còn lúng túng trong công tác soạn giảng trực tuyến.
Học sinh các khối 6, khối 7 chưa thạo CNTT việc truy cập vào tài khoản còn gặp nhiều khó khăn, tinh thần tự học chưa cao.
Các dạng bài tập khó hiểu thiếu sự hướng dẫn cụ thể của giáo viên các em bỏ qua không thực hiện.
III. THỜI GIAN-NỘI DUNG-HÌNH THỨC TỔ CHỨC:

1. Thời gian triển khai: 

Công tác tập huấn: 8h ngày 28/3/2020 tổ chức tập huấn cho các thành viên trong ban chỉ đạo. Triển khai cho toàn bộ giáo viên và học sinh nhà trường thông qua Clip hướng dẫn. 

Công tác triển khai dạy học trực tuyến: từ ngày 30/3/2020 qua thời khóa biểu (đính kèm).

2. Nội dung.
Đối với học sinh khối 9: tập trung tất cả các môn, chủ yếu các môn Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh, mỗi môn do một giáo viên phụ trách dạy theo chủ đề, nội dung chủ đề tập trung vào kiến thức ôn thi tuyển sinh lớp 10 đã được kiểm duyệt của tổ bộ môn.

Các khối 6, khối 7, khối 8: tất cả các môn, nội dung tập trung vào kiến thức trọng tâm chương trình học kỳ 2, nhằm chuẩn bị kiến thức thi học kỳ 2, mỗi môn ở mỗi khối do một giáo viên phụ trách dạy trực tuyến.

3. Hình thức.

Thực hiện dạy học trực tuyến trên phần mềm Viettelstudy của nhà mạng Viettel.

· Tập huấn ban chỉ đạo dạy học trực tuyến.
· Ban chỉ đạo hướng dẫn giáo viên, học sinh sử dụng phần mềm Viettelstudy thông qua Clip hướng dẫn.

· GVCN cung cấp tài khoản và thông tin đến học sinh về cách sử dụng phần mềm Viettelstudy, theo dõi nắm bắt số lượng học sinh không tham gia chương trình học trực tuyến báo cáo hiệu trưởng, tìm cách khắc phục.
· Phó hiệu trưởng lập thời khóa biểu học trực tuyến kết hợp chương trình phát sóng trên kênh Hà Nội 1 và Hà Nội 2.

· Giáo viên đăng bài giảng vào trang Web Viettelstudy dưới dạng file Word, Clip, Powerpoint, câu hỏi online…trước lịch phát sóng 2 ngày.

· Hiệu trưởng duyệt lịch phát sóng chương trình học trực tuyến trước 2 ngày.

· Giáo viên phụ trách từng môn học theo dõi số lượt học sinh tham gia khóa học, chấm trả bài kiểm tra thường xuyên, kiểm tra định kỳ trực tuyến trên kênh Viettelstudy, báo cáo phó hiệu trưởng hàng tuần.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Lãnh đạo nhà trường
Chủ động phối hợp với nhà mạng Viettelstudy cung cấp tài khoản miễn phí cho giáo viên và học sinh tham gia khóa học. 

Thông tin, phổ biến, tuyên truyền đến cha mẹ học sinh để phối hợp cùng với nhà trường quản lý con em học tập tại nhà thông qua tin nhắn điện tử. 

Công khai lịch thời khóa biểu khóa học và thời gian tham gia khóa học của học sinh để cha mẹ học sinh biết và theo dõi hỗ trợ 

Tổ chức tập huấn các thành viên trong ban chỉ đạo, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên hướng dẫn giáo viên cách đăng bài, hướng dẫn học sinh cách đăng nhập tài khoản cá nhân tham gia lớp học trực tuyến.
Xây dựng kế hoạch, thành lập ban chỉ đạo dạy học trực tuyến, phân công các tổ bộ môn rà soát, tinh giản nội dung dạy học, hướng dẫn tổ chức dạy học trực tuyến phù hợp với nhu cầu và điều kiện thực tế. 

Lập thời khóa biểu kết hợp với chương trình phát sóng trên các kênh Hà Nội 1 và Hà Nội 2 
Thành lập tổ kiểm duyệt nội dung, chương trình, tổ chức kiểm tra giám sát, điều chỉnh và đánh giá hàng tuần kết quả học tập và kiểm tra trực tuyến.

2. Tổ chuyên môn
Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của giáo viên, hỗ trợ các thành viên trong tổ bộ môn thực hiện nhiệm vụ hướng dẫn học sinh tham gia khóa học trực tuyến.

Xây dựng nội dung học tập cho học sinh, đề cương kiểm tra.

Đề xuất  giáo viên phụ trách từng môn tham gia trực tiếp ghi hình bài giảng, phụ trách theo dõi số lượt học sinh tham gia bài học.

Phối hợp cùng Phó hiệu trưởng xây dựng thời khóa biểu phù hợp. 

3. Giáo viên chủ nhiệm.

Thông báo đến cha, mẹ học sinh, học sinh phương án, kế hoạch dạy học trực tuyến trường THCS Trần Đại Nghĩa, các biện pháp phòng tránh dịch. 
Cung cấp tài khoản học tập, hướng dẫn cách đăng nhập tài khoản đến các em học sinh. Nhắc nhỡ đôn đốc học sinh tham gia học trực tuyến.

Rà soát các trường hợp học sinh không có thiết bị tham gia học trực tuyến, phối hợp cùng giáo viên bộ môn linh hoạt trong các phương thức giao bài, đề cương học tập cho học sinh.

4. Học sinh.

Tham gia tích cực các khóa học nhà trường phát sóng, thực hiện đầy đủ các yêu cầu kháo học (lưu ý; để tham gia được bài kiểm tra cuối khóa, yêu cầu học sinh phải tham gia 100% các tiết giảng online)

Hoàn thành các bài kiểm tra cuối khóa.

Trên đây là kế hoạch tổ chức dạy học trực tuyến của trường THCS Trần Đại Nghĩa. Đề nghị tất cả cán bộ, giáo viên và học sinh thực hiện nghiêm túc và đạt hiệu quả./ 
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