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KẾ HOẠCH
TRIỂN KHAI CÔNG TÁC CHUẨN BỊ CÁC BIỆN PHÁP PHÒNG CHỐNG DỊCH BỆNH COVID – 19 KHI HỌC SINH ĐI HỌC TRỞ LẠI


Căn cứ Công văn số 1912/SGDĐT- GDTrHTX  ngày 28/10/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bình Dương về việc triển khai hoạt động dạy – học “Thích ứng an toàn, linh hoạt kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19;


Căn cứ Công văn số 1913/SGDĐT- GDTrHTX  ngày 29/10/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bình Dương về việc triển khai công tác và các quy định về phòng, chống dịch Covid-19 tại các cơ sở giáo dục, trong thời gian tổ chức dạy học trực tiếp;


Căn cứ Thông báo số 2100/TB-SGDĐT ngày 29/10/2021 Kết luận của Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Nguyễn Phương Dung tại Hội nghị giao ban về kế hoạch dạy học trong trạng thái bình thường mới năm học 2021-2022; 
Căn cứ Công văn số 27/KH-PGDĐT ngày 07/12/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thuận An về việc Đón học sinh khối 9 trở lại trường học trực tiếp;
Căn cứ vào Kế hoạch số 6371/KH-UBND ngày 10 tháng 12 năm 2021của UBND tỉnh Bình Dương, về việc Tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh Bình Dương;

Căn cứ tình hình thực tế của trường THCS Trần Đại Nghĩa xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại trường để chuẩn bị đón học sinh trở lại trường học trực tiếp từ ngày như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU


1. Mục đích


- Xây dụng kế hoạch thực hiện nội dung chương trình phù hợp, đảm bảo tính khoa học, đúng và đủ chuẩn kiến thức kỹ năng của chương trình phổ thông hiện hành.


- Bảo đảm việc triển khai kịp thời kế hoạch tổ chức hoạt động dạy – học năm học 2021-2022 trong tình hình mới; thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19. 

- Đẩy mạnh, ứng dụng công nghệ thong tin thường xuyên, liên tục, sử dụng các hình thức, phương pháp dạy học – học theo định hướng giúp học sinh tự học, tự nghiên cứu và rèn luyện kỹ năng tự học ở nhà thong qua các hình thức học tập.


- Đảm bảo điều kiện an toàn cho tất cả giáo viên, nhân viên, học sinh đi học trở lại và xử trí trường hợp nghi ngờ mắc Covid-19 trong trường học theo đúng hướng dẫn của Bộ GDĐT và Bộ y tế.


- Nhằm tiếp tục tuyên truyền và nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường trong việc phòng, chống dịch Covid 19.

2. Yêu cầu


- Bảo đảm tiến độ thực hiện nội dung chương trình các môn học trong năm học 2021-2022 theo quy định.


- Xây dựng và tổ chức thực hiện các kế hoạch giáo dục của nhà trường theo đúng yêu cầu của Bộ GDĐT.


- Thực hiện nghiêm, đúng các quy định về phòng, chống dịch Covid-19 của Bộ GDĐT, Bộ y tế.

II. NỘI DUNG


- Quán triệt, triển khai, thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của cơ quan cấp trên về tình hình dịch Covid-19 tại đơn vị.

- Triển khai các quy định về phòng, chống dịch bệnh cho tất cả các thành viên trong nhà trường nắm bắt.


- Tổng vệ sinh toàn bộ khu vực trường; thực hiện khử khuẩn trường học, đặc biệt là lớp học, phòng học, nhà vệ sinh, nền nhà, tường nhà, tay nắm cửa,  tay vịn cầu thang, mặt bàn, đồ dùng dạy học,... bằng dung dịch khử khuẩn, xà phòng hoặc hóa chất phù hợp khác.


- Đảm bảo tất cả các trường hợp vào khu vực trường đều phải được kiểm tra thân nhiệt ( phân công giáo viên do thân nhiệt hằng ngày, bố trí phòng y tế dự bị trong nhà trường).


- Tổ trưởng chuyên môn, tổ văn phòng cho giáo viên, nhân viên khai báo y tế, GVCN cho học sinh phải thực hiện khai báo thông tin tình hình sức khỏe nếu cảm thấy có những biểu hiện của dịch bệnh.


- Đảm bảo về cơ vật chất, trang thiết bị, nhân lực trong việc theo dõi, chăm sóc sức khỏe cho giáo viên và người học (dụng cụ đo thân nhiệt, tủ thuốc thiết yếu, xà phồng, nước sát khuẩn, khẩu trang để dùng trong trường hợp có đối tượng nghi nhiễm Covid-19,...); bố trí phòng y tế để cách ly tạm thời các trường hợp có biểu hiện ho, sốt hoặc nghi nhiễm dịch Covid-19.
III. CÔNG TÁC TỔ CHỨC
Hiệu trưởng nhà trường chủ động ra quyết định số 97/QĐ- THCSTĐN, ngày 06/12/2021 về việc củng cố ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh Covid-19 đúng đối tượng, đủ thành phần. 

Xây dựng kế hoạch số 95/KH-THCSTĐN, ngày 06/12/2021 kế hoạch phòng chống, ứng phó với tình hình dịch bệnh, bố trí đủ nguồn lực, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên trong  ban chỉ đạo.

Cập nhật thông tin về dịch bệnh hàng ngày, chủ động phối hợp với địa phương để triển khai phòng chống dịch bệnh Covid-19.

Xác định công tác phòng chống dịch bệnh là nhiệm vụ trọng tâm trong thời điểm hiện tại. Chủ động phòng chống dịch bệnh, ứng phó kịp thời trong mọi tình huống và tổ chức thực hiện có hiệu quả.
IV. CÔNG TÁC THÔNG TIN, TUYÊN 
Nhà trường tiến hành cung cấp tất cả các thông tin về dịch bệnh, văn bản chỉ đạo của các cấp, ngành về tình hình dịch bệnh, công tác phòng chống dịch Covid-19 đến toàn thể CBGVNV và học sinh bằng nhiều hình thức khác nhau như Website http://thcstrandainghia.pgdtpthuanan.edu.vn/, Gmail, hộp thư điện tử hệ thống Vietschool, các trang mạng facebook, zalo.... nhằm giúp toàn thể CBGVNV nhà trường và cha mẹ học sinh có nhận thức dúng đắn về độ nguy hiểm của dịch bệnh, nguyên nhân gây bệnh và các biện pháp phòng chống.

Treo băng rôn tuyên truyền với khẩu hiệu “Toàn thể CBGVNV và học sinh chung tay phòng chống dịch bệnh Covid-19”. Ngoài ra trường tổ chức dán áp phích, tờ rơi tuyên truyền về dấu hiệu, biểu hiện của bệnh, cách phòng chống dịch bệnh, thông điệp 5K “ Khẩu trang – Khử khuẩn – Khoảng cách- Không tụ tập- Khai báo y tế” Của Bộ Y tế về phòng, chống dịch covid – 19. Tại bảng thông báo nhà trường, các lớp học và những nơi dễ nhìn dễ thấy nhất.

Giáo dục học sinh làm tốt nhiệm vụ là cầu nối tuyên truyền về phòng, chống dịch cho gia đình và cộng đồng, từ đó tạo hiệu ứng tích cực trong nhà trường để hiểu đúng, hiểu đủ, tránh hoang mang hoặc chủ quan.
V. CÔNG TÁC HƯỚNG DẪN VÀ TRIỂN KHAI CÁC BIỆN PHÁP PHÒNG CHỐNG DỊCH BỆNH COVID-19

1 Trước khi học sinh quay lại trường.
Nhà trường tiến hành gửi tin nhắn đến toàn thể phụ huynh học sinh hướng dẫn phụ huynh trang bị cho con em mình các cách thức tự bảo vệ sức khỏe và những phương án đề phòng dịch bệnh cơ bản nhất khi đến khu vực đông người, hoặc trở lại lớp học và khi tiếp xúc với người có biểu hiện đau họng, ho, sốt, khó thở.

Yêu cầu phụ huynh có trách nhiệm phối hợp với nhà trường kiểm tra thân nhiệt cho học sinh trước khi đến trường. Tuyệt đối không để những học sinh đến trường khi vẫn đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế. Nếu những học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải nghỉ ở nhà, đồng thời thông tin ngay cho nhà trường và đưa học sinh đến ngay cơ sở y tế để khám, tư vấn và điều trị. 

Đối với CB,GV,NV trước khi tập trung trở lại trường tiến hành Test nhanh Covid-19 trước 1 ngày ( ngày 19/12/2021 kiểm tra tại trường). Hằng ngày trước khi đến trường tự đo nhiệt độ trước khi đến trường, nếu có biểu hiện ho, sốt, khó thở thì chủ động báo cáo BGH nhà trường và nghỉ ở nhà để theo dõi sức khỏe, nếu cần thì phải đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị. Yêu cầu CB,GV,NV tuyệt đối không được đến trường nếu đang trong thời gian phải cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.

- Bố trí và đảm bảo khu rửa tay phải có đủ xà phòng, nước sạch, các nhà vệ vinh phải sạch sẽ, có đủ dung dịch sát khuẩn, xà phòng, nước tẩy, nước lau sàn... phục vụ cho giáo viên và học sinh hàng ngày

- Tăng cường thông khí tại các lớp học bằng cách mở cửa ra vào và cửa sổ hàng ngày, hạn chế dùng điều hòa.

- Toàn thể CB,GV,NV và học sinh thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang trên đường tới trường và từ trường về nhà, hạn chế đi và đến nhiều nơi và áp dụng các biện pháp phòng chống dịch theo quy định.

- Tiếp tục chỉ đạo giáo viên các lớp xây dựng môi trường giáo dục lấy học sinh làm trung tâm, tăng cường vận động cho học sinh; điều chỉnh kế hoạch giáo dục phù hợp tình hình thực tế và đối tượng; ưu tiên tổ chức các hoạt động nhằm đảm bảo chương trình theo quy định, đảm bảo hoàn thành Chương trình học kỳ I trước ngày 17/01/2022.

2. Khi học sinh đi học trở lại

a. Trước khi học sinh đến trường.
Nhà trường phối hợp với cơ qua y tế tổ chức test nhanh Covid-19 cho tất cả CB,GV,NV và học sinh toàn trường.
Nhà trường sẽ tiến hành gửi tin nhắn qua hệ thống Viettschool cho HS, CBGVNV và người lao động yêu cầu HS, CBGVNV và người lao động có về quê sẽ liên lạc với GVCN, BCĐ phòng chống dịch bệnh để khai báo lịch trình và hướng dẫn đến trạm y tế để khai báo y tế. 
Đối với HS: Nếu có biểu hiện ho, sốt, đau họng, khó thở ... cha mẹ chủ động cho con nghỉ học, đi khám và thông tin tình hình sức khỏe cho giáo viên chủ nhiệm, giáo viên chủ nhiệm  báo BCĐ để nắm tình hình và có biện pháp xử lý phù hợp. 

Đối với CBGVNV và người lao động: Nếu có biểu hiện ho, sốt, đau họng, khó thở ... báo cáo ngay cho BCĐ phòng chống dịch bệnh tại trường và không được đến trường.

Trong trường hợp, gia đình đang trong quá trình cách ly học sinh không được đến trường và phải thực hiện theo quy trình cách ly của Bộ Y tế.

Học sinh phải đo thân nhiệt tại nhà trước khi đến trường, phải đeo khẩu trang  trên đường đến trường, giờ ra chơi và khi ra về.

b. Khi học sinh đến trường
  Nhà trường tổ chức test ngẫu nhiên theo định kỳ cho học sinh mỗi tuần 2 lần. Phân công cán bộ y tế, tổng phụ trách đội đón học sinh tại cổng trường để đo thân nhiệt trước khi học sinh vào lớp.
Thực hiện phân công cụ thể đối với từng GV,NV chịu trách nhiệm theo dõi kiểm tra thân nhiệt của học sinh tại cổng trường hàng ngày, không để cho phụ huynh và những người không có nhiệm vụ đi vào trong khu vực của nhà trường. Thực hiện tuyên truyền và thống nhất với phụ huynh về thời gian đến trường và ra về theo quy định đối với từng khối lớp, để đảm bảo giãn cách và không bị ùn tắc giao thông tại khu vực cổng trường.

Khi có CB,GV,NV, HS của trường có biểu hiện ho, sốt, khó thở thì phải đến ngay Phòng y tế của nhà trường hoặc Trạm y tế của phường để kiểm tra, theo dõi và xử trí kịp thời.

Thường xuyên thực hiện lau, khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc như tay nắm cửa ra vào khu vực rủa tay, nhà vệ sinh, cửa ra vào lớp, lan can hiên, lan can cầu thang sau mỗi hoạt động.

Thực hiện đầy đủ chương trình học để đạt được kết quả mong đợi đối với học sinh từng khối lớp, chỉ đạo và giao cho Tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể đối với từng khối lớp, sao cho phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường, địa phương. Đối với những học sinh bị nhiễm Covid 19 trong thời gian học trực tuyến và học sinh không có điều kiện học trực tuyến, không theo kịp những bài học, giáo viên có cần kế hoạch củng cố, ôn lại, dạy bù và kiểm tra kiến thức để đánh giá kết quả của ngay sau khi học sinh bắt đầu quay trở lại trường để học. Đồng thời tiếp tục chương trình học .

- Tiếp tục thực hiện công tác tuyên tuyền về các giải pháp, phòng chống dịch cho CB,GV,NV, phụ huynh và học sinh.Giáo viên chủ nhiệm, GVBM, Cán bộ y tế hướng dẫn theo dõi và thường xuyên nhắc nhở học sinh thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh theo khuyến cáo của Bộ Y tế: tự theo dõi bản thân để phát hiện kịp thời và báo cáo giáo viên khi cảm thấy sức khỏe không bình thường; đeo khẩu trang, thường xuyên rửa tay trước khi vào lớp. Không sử dụng sách, vở, tài  liệu, chai nước uống chung; kịp thời báo cáo lãnh đạo nhà trường nếu phát hiện có học sinh không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lý
Nhà trường đã bố trí tất cả các thùng rác trong trường đều có nắp đậy, thường xuyên được lau chùi sạch sẽ, thực hiện thu gom rác hằng ngày.

c. Kết thúc mỗi buổi học:

Nhà trường hướng dẫn học sinh thực hiện nghiêm việc giãn cách khi ra cổng trường, đeo khẩu trang trên đường về nhà.

Kết thúc mỗi buổi học, duy trì thực hiện dọn vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp theo đúng quy định; kiểm tra, bổ sung nước sát khuẩn, xà phòng và các vật dụng cần thiết khác để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo.
IV. XỬ TRÍ CÁC TRƯỜNG HỢP SỐT, HO, KHÓ THỞ HOẶC HOẶC NGHI NGỜ MẮC COVID-19 TRONG NHÀ TRƯỜNG.

Khi phát hiện có học sinh mắc một trong các triệu chứng như: Sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 trong nhà trường cần thực hiện các bước sau:

1. Tiến hành cách ly và điều tra dịch tễ

- GV giảng dạy cho lớp học tạm dừng, thực hiện biện pháp hạn chế tiếp xúc giữ người nghi ngờ và những người khác với khoảng cách 2m

- GV giảng dạy liên hệ với nhân viên y tế để thực hiện cách ly và điều tra dịch tễ

- Nhân viên y tế mặc trang phục bảo hộ, thực hiện cung cấp khẩu trang cho người nghi ngờ và hướng dẫn cách đeo.

- Nhân viên y tế liên hệ với phụ huynh để khai thác tiền sử tiếp xúc dịch tễ.

* Nội dung kiểm tra dịch tễ:

- Trong vòng 14 ngày gần nhất có tiếp xúc gần (sống chung nhà, đi chung xe, học chung lớp, tiếp xúc trực tiếp trong khoảng cách dưới 2m với những người đi từ vùng dịch theo khuyến cáo của Bô Y tế, người nghi ngờ hoặc dương tính với Covid-19. 

- Phối hợp với trạm y tế để điều tra dịch tễ chính xác nhất. Trường hợp cần thiết sẽ mời cán bộ y tế tuyến trên hỗ trợ. 
2. Xử trí sau khi điều tra dịch tễ.

a. Trường hợp nghi ngờ không có yếu tố dịch tễ:

- Nhân viên y tế phối hợp với cha mẹ học sinh đến cơ sở y tế gần nhất để khám và điều trị kịp thời.

- Giáo viên cho lớp học lại bình thường

b. Trường hợp nghi ngờ có có yếu tố dịch tễ: 

- Báo ngay với trạm y tế để đưa đi cách ly để điều trị.

- Các biện pháp xử lý tại trường:

+ Đối với những trường hợp tiếp xúc gần, cần thực hiện theo hướng dẫn của cơ quan y tế.

+ Báo cáo nhanh cho BCĐ phòng chống dịch bệnh của nhà trường để có hướng xử trí sớm nhất. Thường xuyên liên lạc, cập nhật tình hình sức khỏe của học sinh. 

+ Khử khuẩn toàn trường theo quy định của Bộ Y tế. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với nhà trường
- Thường xuyên cập nhật tình hình diễn biến dịch, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên, để kịp thời truyền đạt và hướng dẫn CB,GV,NV và học sinh thực hiện.

- Thực hiện nghiêm túc, khách quan việc tự đánh giá Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19, tổng hợp kết quả thực hiện Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19 của nhà trường để báo cáo về Phòng GDĐT và chỉ được hoạt động trở lại và đón học sinh đi học trở lại, nếu đã đảm bảo các điều kiện an toàn.

- Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát tình hình học sinh đi học trở lại.

- Triển khai thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 và hoàn thành chương trình học kỳ II năm học 2021 - 2022 đúng tiến độ theo quy định.

2. Đoàn Thanh niên:
+ Ổn định nề nếp học sinh, tuyên truyền các biện pháp phòng chống dịch qua hệ thống phát thanh của nhà trường.

+ Thực hiện nhiệm vụ tăng cường công tác vệ sinh vào các giờ sinh hoạt 15 phút đầu giờ và cuối giờ.

3. Giáo viên chủ nhiệm:
+ Theo dõi sĩ số học sinh báo cáo về lãnh đạo hằng ngày.

+ Nghiêm túc thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh theo các văn bản chỉ đạo của các cấp; đặc biệt nghiên cứu và triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong trường học .

+ Hướng dẫn học sinh việc theo dõi, bảo vệ sức khỏe trong thời gian dịch bệnh; kịp thời phát hiện nhưng học sinh có biểu hiện, triệu chứng ho, sốt, khó thở; quán triệt học sinh có biểu hiện, triệu chứng ho, sốt, khó thở không đến trường; phối hợp với gia đình, cơ quan y tế địa phương tổ chức khám bệnh, cách ly theo dõi, điều trị.

+ Thực hiện cho học sinh lao động dọn vệ sinh lớp vào đầu giờ học và cuối buổi. Đầu mỗi buổi học cho học sinh lau tay bằng dung dịch rửa tay sát khuẩn, Cuối mỗi buổi học cho học sinh lau chùi bàn ghế bằng cồn 90 để sát khuẩn, Giáo viên chủ nhiệm trực tiếp hướng dẫn cho học sinh thực hiện.

+ Hướng dẫn học sinh thải bỏ khẩu trang sau khi sử dụng vào sọt rác của lớp và thực hiện đổ rác về khu vực chứa rác của nhà trường

+ Thực hiện rửa tay theo qui trình sáu bước đã được niêm yết tại các khu vực có vòi nước rửa tay.

+ Nhắc nhở học sinh về việc ăn uống tại nhà trước khi đi đến trường, lớp.

+ Học sinh thực hiện việc trang bị các lọ để đựng nước uống từ nhà mang đến trường không nên dùng chung các loại đựng nước hoặc các đồ ăn chung.

4. Tổ chuyên môn
- Theo dõi nắm bắt tình hình các thành viên trong tổ

- Thực hiện vệ sinh các phòng tổ

- Nhắc nhỡ thành viên trong tổ thực hiện tốt các qui định về phòng chống dịch covid19

Giáo viên chủ nhiệm, Các tổ chuyên môn, tổ văn phòng thực hiện nghiêm túc báo cáo những trường hợp bất thường ở lớp, ở Tổ về lãnh đạo trường hằng buổi.

 
Trên đây là kế hoạch về công tác chuẩn bị và các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 khi học sinh đi học trở lại của Trường THCS Trần Đại Nghĩa.   
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